

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 25 de Abril de 1902.

Año XLVIII.

FUERA DE JEREZ.

Un mes. 2'50 ptas.
Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Núm. 14.422

El Guadalete.

LA HIGIENE EN JEREZ.

Sobre este tema, que preferentemente tratamos en nuestras columnas, ha escrito nuestro apreciable amigo y colaborador D. Juan J. del Junco, una serie de observaciones, que hoy comenzamos a insertar, para que puedan ser tenidas en cuenta por nuestras autoridades, pues se fundan en la larga práctica y en el estudio que, por su cargo de Profesor estadístico, hace constantemente de las varias fases que presenta la salud pública, bien poco atendida, desgraciadamente, por los municipios que aquí se suceden y desatienden ese ramo de la administración pública, el más digno de constante atención. Dicho sea en verdad, tan incomprensible negligencia es general en los Ayuntamientos de España, con contadas excepciones.

Hé aquí el escrito del Sr. del Junco:

Sr. Director de EL GUADALETE.

Mi distinguido y querido amigo: Al leer el primer artículo de la notable serie que bajo el sugestivo epígrafe «Saneamiento de Jerez» viene publicada en su acreditado periódico, han renacido en mí las aficiones de propagandista de higiene, há tiempo manifestadas en ese mismo diario, por benevolencia suma de usted; y dicho esto en justificación de mi ingerencia en este asunto, voy a meter mi cuarto a espaldas aunque algunos me motejen de *Tijereta*: donde no te llamen no te metas.

Si algún médico prescribiera a todo enfermo que viese con síntomas de afección general la *Emulsión de Scott* y *Vino de Quina*, ya fuera este convaléciese, esorofuloso, cloroanémico, caquéctico, etc., diríamos del médico que de tal modo procediese que eran muy escasos sus recursos terapéuticos, porque si bien no eran perjudiciales al enfermo tales medicamentos, no eran los que más oportunamente estarían indicados para sus males respectivos. Al uno le convendría mejor los tónicos neurosténicos; al otro los iódicos, al de más allá los ferruginos, etc.; y aunque a ninguno le perjudicara el *Vino de Quina* y la *Emulsión de Scott*, perderían tiempo y dinero al usarlos.

Ahora bien, en el saneamiento de las poblaciones ocurre un caso análogo, pues pretendemos aplicar a todas el mismo tratamiento para disminuir su mortalidad. A conseguir tal beneficio no basta mejorar el sistema de alcantarillado y construir nuevos cementerios. Cada población, como cada individuo, tiene sus propias enfermedades, y unos sujetos son propensos a catarras y otros a padecimientos del estómago, por ejemplo. El médico experto será aquel que prescriba a cada uno de esos individuos el plan conveniente para que no se desarrollen aquellas enfermedades a que tan fácilmente se encuentra propicio su organismo.

No queremos, no, sentar por principio que de mejorar los alcantarillados y hacer nuevos cementerios no resulten gran-

des ventajas para la salud pública; pero son solo esas mejoras las más necesarias y eficaces para disminuir el índice de mortalidad en Jerez?

Para contestar a esta pregunta habrá que estudiar nosográficamente las defunciones ocurridas y sus causas más culminantes, y una vez hecho esto, deduciremos con facilidad las mejoras que en la higiene pública deberán llevarse a cabo.

Ciertamente es bien sabido que nuestro alcantarillado es deficiente; pero por efecto de la abundancia de agua que en él circula no se producen en toda su intensidad los funestos resultados que de sus pésimas condiciones serían de esperar: por esta razón debo consignar que en el abastecimiento de aguas está la principal causa de que esta ciudad, no sea demasiado insalubre. Es esa abundancia el mejor elemento con que cuenta la población para su salubridad; y en prueba de ello podemos decir que en Jerez no es fácil hallar fiebres tifóideas tipo (y apelo al testimonio de los demás compañeros) como constantemente se registran en Cádiz, Sevilla y otras grandes poblaciones, y aun en esta misma antes de la traida de las aguas de Tempul. Este aserto fué acogido con admiración primero y después con general asentimiento luego que fué explicada la causa a que respondía, en el Congreso de Higiene celebrado en Madrid en 1893, cuando tuve el honor de leer mi Memoria relativa a las condiciones higiénicas de Jerez, cuya Memoria se acordó imprimir por el Municipio y, efectivamente, no se ha impreso. Después de todo, se lo agradezco: no merecía tanto honor.

Las fiebres exantemáticas (viruela, sarampión, escarlatina), no adquieren carácter epidémico. Tres años hemos tenido viruela, mucho sarampión y alguna escarlatina, y no ha excedido la mortalidad de ninguna de ellas de unos límites poco alarmantes. Y esta benignidad se manifiesta a pesar de la extraña pasividad que guarda la acción de las autoridades sanitarias para evitar el contagio.

Esto denota que ciertas enfermedades que necesitan para su mayor desarrollo el remanso de las aguas y desnivel en las subterráneas, aquellas cuyos gérmenes patógenos exigen humedad, falta de luz y oxígeno para propagarse con mayor virulencia, no son aquí las más frecuentes. Y a tal término eleva la importancia que para la salud pública tiene el abastecimiento de aguas en Jerez; a caño abierto, que o sea no han sido todavía bastantemente apreciadas sus inmensurables ventajas.

Aquí hay un derroche de agua y de luz y de oxígeno por especiales condiciones de esta hermosa ciudad, y con estos tres elementos bien aprovechados, es fácil conseguir que una población sea sana; sobre todo si se cuenta con otro muy importante factor; el desprendimiento y la caridad; virtudes de que también hay derroche, dicho sea en justicia y para honor del pueblo jerezano.

NUEVO GLOBO DIRIGIBLE

En la Asociación de Ingenieros industriales de Barcelona se verificaron el miércoles las pruebas de un modelo de aparato destinado al movimiento y dirección de los globos, ideado por D. Miguel Escuder.

El Sr. Escuder leyó un trabajo sobre la dirección de los globos, que revela sus muchos estudios en la materia.

Describió los sistemas más importantes ensayados hasta hoy día, y fijóse muy especialmente en el globo de Mr. Santo Dumont.

Después expuso su sistema y dió idea exacta de los movimientos y posiciones que adoptan las palas propulsoras, valiéndose de figuras trazadas en la pizarra.

El aerostato, que ya se construye, y que en breve plazo evolucionará a la vista de Barcelona, constará de cuatro juegos de palas, de seis aspas cada uno, venciendo aires de seis y ocho metros por segundo Marchará a una velocidad de 10 metros por segundo cuando las corrientes atmosféricas no sean ni favorables ni contrarias.

Las palas miden cada una dos metros de largo por 60 centímetros de ancho, y fucionarán a 60 revoluciones por minuto.

La fuerza que se necesita para la resistencia que ofrece el aerostato, marchando a 10 metros por segundo, y para el funcionamiento de los juegos de palas, es de 11 caballos teóricos; pero el motor de petróleo que adoptará es de 16 caballos.

Será capaz para dos aeronautas, y su peso total será de 825 kilogramos.

El aerostato medirá unos treinta metros de diámetro, y será construido de seda francesa, con todos los adelantos.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(De nuestro servicio especial.)

Caso raro.—Los médicos de acuerdo. La vida en los muertos.—Fenómenos espantables.—Rubor póstumo.—Amor de ultratumba.—Experiencias modernas.—En el Depósito Judicial de Madrid.—Una duda.—Consecuencias terribles.—A la tercera va la vencida.

Los doctores Bowton, norteamericano, y Courtois, francés, se han puesto al fin de acuerdo. Este ha sido el asunto más saliente del mundo científico en estos últimos días.

¿Pues de qué se trata?—preguntará el lector. No sea impaciente y siga estas líneas hasta el final.

Desde muy antiguo sospechábase, si posterior a la separación quirúrgica, por decirlo así, de un miembro importante de un cuerpo humano persistía todavía en éste, ó por lo menos en algunas de sus partes, la vida; pero esto no pasó de ser una presunción algo razonable, a la que, sin embargo, se oponían muchos sabios.

No llegaron respecto a este importante asunto a adquirir carácter científico estos estudios hasta 1776, en que comenzó D'Arguille a imprimirse, y sobre todo, hacia 1777, en que Comus, el célebre físico del rey y de la reina, fué el primero que en Francia hizo ya experiencias directas sobre cuerpos humanos, obteniendo resultados muy brillantes.

Aunque Comus era un sabio muy distinguido de la escuela de Volta, de Mesmer y de Galvain, las supersticiones de su tiempo le tacharon de charlatan vulgar y de estar dedicado a la *fantasmagoría*, siendo así que la electricidad, la física, la fisiología y las matemáticas, de que daba lecciones a la Corte, eran para él una especialidad donde brilló como una eminencia.

Siguiéronle después otros médicos, pero sus trabajos, perdidos ó olvidados, no volvieron a ponerse en boga hasta media-

dos del siglo XIX, y Bowton y Courtois han sido en nuestros días, quienes por distintos caminos han llegado a dar cima a la empresa, si bien prefiriendo especialmente en sus estudios y experiencias la cabeza humana.

Según ellos, parecen haber demostrado que de donde últimamente desaparece la vida es del cerebro, como si en él se refugiase como en un último baluarte; y tan es así, que ya está probado plenamente que hasta en el decapitado, la cabeza separada del tronco *vive sola*, por sí misma, un espacio de tiempo correspondiente al estado patológico de la víctima, y a lo que el médico norteamericano denomina con marcado positivismo *fluído vital*, cuya *potencial* es diversa en distintas personas.

Entre las experiencias de ambos doctores había una diferencia notable: Bowton ha podido últimamente hacerlas en cuerpos humanos completos, pero muertos, y en algunos sometidos a los horrores de enormes corrientes eléctricas, en vez de condenados a morir por la electricidad; mientras que el francés ha tomado casi siempre base para sus estudios en verdaderos decapitados condenados a morir por medio de la guillotina. Ambos han llegado, sin embargo, a la misma conclusión, refiriendo casos verdaderamente espantables, de cuya autenticidad no puede dudarse, como nadie duda de que la cabeza de María Antonieta, al ser tomada después de la decapitación por el verdugo que asíéndola por los cabellos la besó, el rostro de la desgraciada reina colorea con los más vivos colores de la vergüenza ó del sonrojo.

Cos numerosos, casi innumerables, podrían citarse de cabezas que han vivido aisladas del cuerpo humano, y entre ellos recordamos uno muy notable, el de Solangel, joven bellísima decapitada, por el gran delito de ser hija de un noble, durante la Revolución francesa; y cuya cabeza, metida con otras varias en un saco, murmuró varias veces con gran claridad el nombre de su prometido.

Los fenómenos que ahora nos presentan borran todas las dudas y se apoyan en la moderna ciencia. Bowton hallado también por medio de corrientes polifásicas a hacer que la circulación de la sangre interrumpida por la muerte se restableciese en un cuerpo que era *realmente cadáver* desde hacia 14 minutos, durante 46 minutos, y ha logrado hacer hablar a otros con débiles gemidos ó palabras sueltas, y en algunos hasta mover determinados miembros, no obstante el tiempo relativamente largo de su muerte.

Mientras Courtois se ha circunscrito casi por completo a la cabeza humana, su colega de América ha hecho también algunas experiencias sobre vasos importantes, especialmente sobre los pulmones y el corazón, en algunos de los cuales ha observado también esta póstuma vitalidad.

A este propósito creemos deber recordar que en el Laboratorio Judicial de Madrid, puede verse, entre otros objetos no menos curiosos é interesantes, un frasco donde se conserva en alcohol un corazón casi completamente seccionado en la unión de lo que ahora llaman algunos *los dos corazones*, por una terrible cuchillada, y que el tarro de cristal expresa en su etiqueta que latió bastantes horas después del terrible corte.

Lo que aquí no se sabe es si todavía vivió más el cerebro del poseedor de aquel corazón, que éste; que es lo que se afirma ahora, asegurando que (después del corazón, pulmones, etc.) lo último que muere es la cabeza y en ella el cerebro, con-

clusión de conformidad entre los dos médicos a quienes nos venimos refiriendo.

Por su parte, Courtois ha logrado éxitos igualmente admirables que los de su colega, haciendo abrir los párpados y *mirar*—y según él, *ver*—a cabezas cercenadas, y también ha hecho hablar a algunas, citando a éste efecto la de un herrero acusado de asesinato, que llegó a pronunciar la larga frase entera «Sois unos cobardes asesinos», de un modo claro, sin que la lengua se trabase en lo más mínimo, y observándose sólo una menor sonoridad en las palabras por la falta de la cavidad torácica, que hace a modo de *caja resonadora*.

Las consecuencias de tales descubrimientos aterran sólo con pensar que el cerebro se puede dar idea de que ya está muerto, contradicción terrible y misteriosa; y con suponer que *muerto siente* los martirios y los dolores que le llevan a la muerte y que lejos de ser *instantáneos*, perduran en él.

Es decir que desde hoy en adelante ya debemos afirmar que podemos estar sujetos a la muerte *aparente*, a la *real* y a la *total*.

Total, tres muertes: por lo visto no tenemos bastante con una.

DOCTOR TRAVELLER.

DE CADIZ

D. José Macías Díaz, maestro auxiliar de la escuela número 1 de Jerez, ha sido trasladado a su instancia a la número 3 de la misma ciudad.

El presidente del Concierto Salinero dirigió anoche una extensa carta al señor Gobernador civil tratando de la crisis salinera en la comarca y de los graves daños que pueden ocurrir si el conflicto no se soluciona.

Ha sido nombrado D. Juan Conde de la Cruz auxiliar provincial de Derecho y Legislación escolar del Instituto de Cádiz.

Se le ha concedido el segundo quinquenio de antigüedad, a don Adolfo García Cabezas, catedrático numerario de la Escuela de Industrias y Bellas Artes de Cádiz.

En breve se constituirá en Cádiz la Junta del Fomento Naval, bajo la presidencia del Sr. Don Cayetano del Toro, siendo vicepresidentes D. José Esteban Gómez y D. José Marengo.

Entre los presidentes honorarios figurará el señor Duque de Nájera, y vicepresidente honorario el Sr. Gobernador Civil.

Como vocales pertenecerán a la Junta, el presidente de la Diputación, el alcalde, el senador señor Viesca, D. Justo Tovia y varios otros señores.

Tesorero, D. José Luis Lacave, y secretarios D. Alberte Castaño y D. Sebastián Gómez.

En la pleamar de hoy se han estado haciendo nuevos trabajos para poner a flote el vapor *Santa Ana*.

El buque continuaba encallado en la costa a las tres de la tarde.

nos de sangre y de polvo. Dió a luz un niño y murió. Déjeme Ud. reflexionar... que ya no me acuerdo en qué año fué.

—Poco importa el año—dijo la impaciente matrona.—¿Qué es lo que iba a decir Ud.?

—¡Ah, sí!—murmuró la enferma.—¿Qué quería yo decir?... ¡Ya sé!—continuó, incorporándose consecutivamente.

Su semblante se animó, sus ojos parecían saltarse de las órbitas, y murmuró: —¡Yo la robé, sí, la robé!... cuando aún no estaba fría. ¡Le digo a Ud. que la robé cuando no estaba fría!

—¿Y qué robó Ud.? ¡Hable Ud., por amor de Dios!—exclamó la matrona, haciendo un ademán como para pedir socorro.

—¡La cosa—contestó la moribunda, poniendo su mano sobre la boca de la matrona—la única cosa que poseía. Aquella hermosa joven no tenía ropa para guardarse del frío, ni pan para comer, y, sin embargo, guardaba aquello junto a su corazón. ¡Era oro! ¡Le digo a Ud. que era oro verdadero!... que hubiera bastado para salvar su vida.

—¡Oro!—repitió la matrona inclinándose vivamente hacia la moribunda, que caía desfallecida sobre el lecho.—¿Continúa Ud. y bien, y después? ¿Quién era esa madre joven? ¿Cuándo sucedió eso?

—Me había encargado que lo guardase cuidadosamente—repuso la anciana exhalando un gemido lastimero.—Me lo confió porque no tenía a su lado a nadie más que a mí. Desde el momento que lo ví en su cuello, tuve la intención de robarlo... y acaso yo tengo la culpa de la muerte del niño. Mejor le habrían tratado si se hubiese sabido todo!

—¿Sabido qué?—preguntó la matrona—hábale usted.

—Aquel niño se parecía tanto a su madre—continuó la moribunda sin hacer aprecio de la pregunta—que no podía mirarle sin pensar en su desdichada madre. ¡Pobre mujer! ¡Tan joven! ¡Tan dulce! ¡Esperé Ud., no he concluido aún; aún no le he dicho todo, ¿es verdad?

—No, no—dijo la matrona, prestando atento oído para coger las palabras que la moribunda pronunciaba, inteligibles apenas. Despáchese Ud., ó será demasiado tarde.

—La madre—continuó la anciana, haciendo un esfuerzo aún más violento que los anteriores—la madre al sentir que se moría, me dijo al oído que si vivía su hijo, y si era posible educarle, acaso algún día le sería dable oír pronunciar sin ruborizarse el nombre de su madre.—¡Oh, Dios mío!—exclamó, juntando sus manos enflaquecidas—bien sea un niño ó niña, busque Ud. algunos amigos en este mun-

Chitling, para arreglar su juego según sus observaciones en el de su contrincante. Como hacía frío, conservaba el sombrero puesto, costumbre que, por lo demás, le era familiar, y fumaba en su pipa, sin dejarla más que para beber de vez en cuando un trago de aguardiente.

También Bates fijaba su atención en el juego; pero como tenía un carácter mucho más inquieto que el de su amigo, bebía más a menudo, permitiéndose infinitas bromas y observaciones impertunas, impropias en un grave jugador de whist. El *Truhán*, prevaleciendo de la estrecha amistad que los unía, reprendíale a cada momento su ligereza; pero Bates, le escuchaba con la mayor indiferencia, limitándose a rogar a su amigo que fuese a meter la cabeza en un saco y otros chistes por el estilo. Semejantes contestaciones excitaban la admiración de Chitling, siendo de notar que éste y su compañero perdían siempre, circunstancia que, lejos de irritar a Charlot, parecía, por el contrario, divertirle mucho. Al fin de cada jugada reíase más ruidosamente, y decía que jamás había jugado tan a gusto.

—Perdemos la partida doble—dijo Chitling, torciendo el gesto y sacando del bolsillo una moneda—jamás he visto suerte como la tuya, Jacobo; ganas todas las puestas, y por buenas cartas que tengamos Charlot y yo, nada podemos hacer.

buenas noches a la matrona, salió de puntillas de la habitación.

Las dos ancianas, después de haber permanecido algún tiempo inmóviles, se alejaron del lecho y fueron a colocarse delante del fuego, para calentar sus descarnadas manos. La llama proyectaba un siniestro resplandor sobre sus arrugados semblantes, haciendo resaltar su espantosa fealdad.

—¡Ha vuelto a decir alguna cosa mientras yo estaba fuera?—preguntó una de las viejas a su compañera.

—Ni una palabra—contestó la otra;—yo he empezado a retorcerse los brazos, pero yo la sujeté las manos y se calmó bien pronto. Como no tiene fuerzas, me ha costado poco trabajo, tanto más cuanto que aún conservo bastante vigor, a pesar de mis muchos años y del régimen del asilo.

—¿Ha bebido el vino caliente que le cetó el médico?

—He tratado de hacérselo beber; pero tenía los dientes tan apretados, y mordía con fuerza tal el vaso, que apenas pude hacérselo soltar. Así, pues, me lo he bebido yo, y me ha sentado muy bien.

Después de haber mirado a su alrededor con precaución para asegurarse de que no las escuchaban, las dos viejas se acercaron más al fuego y continuaron charlando en voz baja.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Camartin 61.



LA ESPAÑOLA

Gran fabrica de hielo transparente e higiénico

ESTABLECIDA EN ESTA POBLACION calle Paul número 2

El consistente hielo higiénico que esta magnífica fabrica produce, se sirve previo aviso, por cantidades desde 20 kilos en adelante, al económico precio de 3'20 pesetas los 20 kilos.

Para ventas al detalle en los establecimientos que lo anuncian en otro lugar, á 20 céntimos kilo.

Precios fabulosamente baratos para la industria!

Esta fabrica que posee sólidos aparatos ingleses del mejor sistema, tiene enormes neveras que le permiten, en todo caso, cumplir sus compromisos, pudiendo remitir para fuera de la poblacion cuantas cantidades se le encarguen.

Para contratos y cantidades de importancia, dirigirse á su propietario D. Javier Piñero, Por-vera, 3, duplicado.



SE ARRIENDAN LOS SIGUIENTES PREDIOS

CASAS EN PUERTO REAL.—San José, núm. 54, amueblada.—Santo Domingo, núm. 1, ídem.—Rosario, núm. 18, sin amueblar.

PANTOS.—Los del olivar de Micones. LENA DE OLIVO gorra, chamiza y postes para cercados, en el olivar de Micones y hacienda «El Cucco».—De diez cargas en adelante se porteará gratis á la poblacion.

SE.—En «El Loro», á cuatro pesetas la carga de 16 arrobas ó 210 arrobas.

Se recojerán los vides para estos efectos en las bodegas de los Sres. González Byass y C.ª

ESTABLECIMIENTOS.—Baños, Caracul, número 13.—Picadero con cuadras, calle Rosario

CASAS EN JEREZ.—Asta, núm. 2, siendo la obra necesaria de cuenta del dueño ó inquilino, según se estipule.—Caracul núm. 13, con ó sin el establecimiento de baños que le está anexa.

VENTAS.—La conocida por la de «Las Zorras», en el Altito de Capuchinos.

CASAS DE CAMPO.—Hacienda «El Pinar de Caulina», camino de Arcos.—Viñas «El Loro», en Caulina, camino de Sevilla.—«El Caribe ó de Lorente», hijuela del Pinar.—«Matamoros», en Macharnudo, camino de Trebujena.

PREDIOS DE CAMPO.—Hacienda de «El Pinar», en Caulina.—Terrenos de la viña de Corrales, en Añina, término del Puerto de Santa María.—Olivar y hacienda de Micones, término de Lebrija.

PARTIDOS Y HABITACIONES varias e las fincas «Huerta de Ramos» y olivar de Acla en el paseo llamado «La Gran Vía».

PARCELA con tinahón propio para una venta, en el Juncal, camino de Arcos.

COCHERA.—Una en la calle Ponce, núm. 10.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Table with meteorological data for April 23rd, including temperature, radiation, and wind speed.

ATENEO

El Sábado 26 del actual á las nueve de la noche, disertará en este Centro el Oficial del Ejército Sr. D. Francisco Fuentes Marcos, sobre el siguiente tema:

Las fuentes de la criminalidad. El acto será público.

Jerez 24 de Abril de 1902.—El Secretario general, Amalio Saiz de Bustamante.

Ayer á las tres de la tarde se efectuó la repartición de premios en el Colegio de Nuestra Señora del Pilar, á las niñas que han demostrado mejores sus adelantos en los exámenes celebrados en los días anteriores.

A causa del luto que guardan la directora y familia, no han sido invitadas más que las personas de mucha intimidad.

Constantemente llegan á nosotros las quejas más amargas y justificadas contra las exigencias de los investigadores de Hacienda, empeñados en asealar á fabricantes é industriales.

Como desgraciadamente el farrago de nuestras leyes fiscales es cada día más incomprensible é intrincado, llegará un momento que tendrán que emigrar los pocos españoles que se deciden á trabajar, cansados de tener que producir para los que no trabajan, y para una Administración inmoral é imbecil, puesto que se empeña en cegar las fuentes mismas de la producción.

Aunque estaba anunciado para anoche trasladar procesionalmente desde la iglesia de San Juan de los Caballeros á la de Nuestra Señora de la Merced, las imágenes que venera la Hermandad del Prendimiento, no pudo verificarse á causa de dificultades surgidas á última hora.

La Junta de dicha Hermandad estuvo reunida en la sacristía de la iglesia de Santiago, tratando del citado traslado.

Bastante aliviado de la afección á la garganta que le aqueja, ayer salió á pasear nuestro convecino D. Juan J. Zapata Salazar, exgobernador civil de Batangas.

Después de haber pasado una temporada de campo en la Isleta, regresaron ayer las distinguidas señoras de Ysasi Dávila, acompañadas de sus hermanos D. Federico y D. Gregorio.

Sigue trabajando con una regularidad perfecta la nueva fabrica de hielo «La Española», establecida en esta ciudad, en la calle Paul núm. 2.

El hielo producido es de una gran consistencia, siendo perfectamente transparente. Como además es absolutamente higiénico, esto es, que está hecho con agua de Tempul y no como otros similares que lo son con agua de pozos que contienen siempre microorganismos infecciosos, nos explicamos perfectamente la gran preferencia del público.

Llamamos también la atención de las autoridades para que se persiga á los vendedores de carnes y pescados que usen ácido salicílico, cosa que si nunca tuvo disculpa, hoy la tendría menos, existiendo tan conservador preservativo de los alimentos como es el hielo, que ningún daño hace á la salud y que además se expende á precios tan económicos.

Se han dado órdenes al Mayordomo Municipal, para que se efectúen las obras que son necesarias en el local de la Escuela de Santiago, así como también se componga ó se sustituya por otro el aparato de gas que da luz á los Juzgados Municipales.

La alcaldía ha dispensado del pago de derechos de consumos, al farraje destinado al ganado de las Hermandades de los Pobres.

Marino.—Le ha sido concedida la situación de supernumerario, á nuestro paisano el teniente de navío don Luis Ruiz Berdejo y Veyán.

Baile.—Reina gran animación entre el elemento joven de la buena sociedad para asistir al baile que se celebrará el Domingo por la noche en el Casino Nacional.

Sabemos que ya asciende á buen número el de suscriptores inscripchs para los cinco bailes que han de celebrarse.

Mañana Sábado á las cinco

de la tarde se verificará en la Casa Matadero la subasta de las carnes de los toros que han de lidiarse en la corrida que se dará el primer día de la feria de ganados pudiendo hacer proposiciones cuantas personas gusten.

Ha dado á luz felizmente una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro estimado convecino D. Joaquín Escudero.

Felicitemos á los padres de la recién nacida.

Accidentes del trabajo.—En la Casa de Socorro le fué ayer curada una contusión en el pie izquierdo, al obrero Manuel Aliño González, cuya contusión se la causó trabajando en una villa del pago del Lárvalo.

El médico D. Fernando del Castillo y Yuste, da cuenta de haber curado al obrero Guillermo Serrano Caro, varias quemaduras en el dorso del pie derecho, y á Antonio Cavilla Sánchez, una herida en un dedo.

Ambos lesionados son operarios de la Azucarera Jerezana y fueron curados de primera intención en el botiquín del Portal.

El Jefe del Departamento de máquinas de la estación del ferrocarril, da cuenta á la alcaldía del accidente sufrido por el obrero Antonio Jaime Montes.

Ganadero.—Ayer marchó á Sevilla el ganadero de reses bravas señor Marqués de Villamarta-Dávila.

Fractura.—Jugando ayer en la plaza del Progreso, dió una caída el jovencito José Marquiz Jiméñez, fracturándose el brazo izquierdo.

Fuó curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Caída.—En la calle Cotofre dió anoche una caída el anciano Miguel Hernández García, causándose una herida contusa en la cabeza que le fué curada de primera intención en la Casa de Socorro.

Mañana Sábado saldrán varios señores de los organizadores de la corrida de Feria para escoger en el cortijo de Alentos los seis toros de la ganadería de D. Carlos Otaolaurruchi.

En el expreso de hoy llegará de Ciudad Real, nuestro apreciable amigo D. Tomás Justo Linares, administrador Especial de Hacienda de esta ciudad, acompañado de su señora é hijos.

Obras.—Hoy quedarán terminadas las obras de reparación de la carretera de Capuchinos, sólo hasta el recreo del Cucco y cuando pasen los días de feria continuarán las obras.

Destino.—Ha sido destinado al Batallón Cazadores de Segorbe, nuestro paisano el médico primero D. Pedro Sáenz de Sicilia, que servía en Ceuta.

La jura.—Trabájase activamente en palacio en la organización de la regia comitiva que ha de acompañar al joven monarca desde Palacio al Congreso el día de la jura.

Aun no se han fijado las calles por que ha de pasar la regia comitiva.

Las carrozas que han de conducir á aquella serán 15 ó 20.

Figurarán en el séquito todos los grandes de España.

Se ha encargado la confección de varios trajes para el Rey. Además de los de paisano, se le están haciendo otros de gala, de campaña, de capitán general, de almirante (de media gala y gala entera), de diario y de comandante general de Alabarderos.

El Tribunal Contencioso-Administrativo ha fallado el pleito sobre colegiación obligatoria de los médicos, declarando por unanimidad su incompetencia para resolver y quedando por tanto firme la Real Orden recurrida.

El duque de Alba ha soli-

citado se le conceda la sucesión de los títulos de nobleza que poseía su señor padre, pagando para ello á la Hacienda los derechos que sean necesarios.

Por estas transmisiones se calcula tendrá que pagar el duque de Alba unos setenta mil duros.

El Bazar Jerezano tiene infinidad de alsacianas brillantes, y piques blancos de gran novedad.

Con el propósito de que nadie compre específicos para matar mosquitos, esta casa ha traído para el verano muchos mosquiteros desde 6 pesetas uno. Larga 16, Teléfono 161.

Dicen de Valencia:

«A 29 grados ha llegado hoy la temperatura máxima al sol, debido sin duda al cálido O., que desde ayer domina en esta zona. El tiempo no está seguro, pues frecuentemente cruzan el horizonte densos nubarrones. La presión barométrica es de 762 mm.»

El número de «El Barberillo de Lavapiés», correspondiente á esta semana, contiene ingeniosos trabajos, en los que se comentan con mucha gracia los asuntos más importantes de actualidad. Los dibujos y caricaturas, tirados á tres tintas, acreditan nuevamente el hábil lápiz de Rojas.

Ha fallecido en Caba, á la edad de 92 años, D. Pedro de Torres Mogollón, catedrático de las asignaturas de matemáticas y dibujo, en el Instituto de dicha ciudad, durante un periodo de cerca de sesenta años y decano del Profesorado español.

Noticias de Sevilla:

Los liberales organizan la celebración de un banquete en honor de los concejales salientes señores Lafitte y Marañón. Las listas de adhesión colocadas en el Círculo Liberal, se hallan cubiertas de firmas.

Se encuentran en Sevilla, comisionados por el ministerio de Agricultura para practicar experiencias del método Baccelli contra la glosopeda, los catedráticos de la escuela de Veterinaria de Madrid, D. Juan de Castro y Valero y don Dalmacio García é Izcarra.

A 165.000 asciende la cifra de las personas que la empresa de tranvías calcula que han utilizado los vehículos de dicha empresa durante los días de feria.

Ha llegado á esta capital don Mariano de Atienza, conde de Monte-Lirio.

Con el título de El Mercantil Agrícola é Industrial ha comenzado á publicarse en Sevilla un decenario científico, dirigido por el distinguido catedrático D. Ramón de Manjarrés. Le deseamos larga y próspera vida.

«Pasado mañana saldrá el cabildo catedral en procesión de Letanias mayores, haciendo estación en la parroquia del Salvador, donde se cantará una misa, ocupando, después del Evangelio, la sagrada cátedra el sacerdote D. Joaquín Domínguez.

Entre los políticos ha seguido hoy siendo objeto de controversia y comentarios, el discurso pronunciado hace pocas noches por el Sr. Borbolla en la Casa Lonja. Algunos le consideraban como una declaración de guerra é imposición de condiciones al fusionismo local, más que como una prueba de acatamiento al señor Sagasta y un medio de hacer ostensible su reingreso en las filas liberales.

El gobernador civil Sr. del Moral ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, para que invite á los diputados ministeriales que se encuentren en Sevilla á regresar á la corte á fin de que tomen parte en las votaciones parlamentarias.

Sin duda el Sr. Héctor ha retirado ya la dimisión de la alcaldía, olvidando las molestias que—según afirmación suya—motivaron el pensamiento de renunciar pues vuelve á hablar de sus planes administrativos y reformas urbanas.

Entre éstas, proyecta efectuar mejoras importantes en el paseo de Catalina de Rivera y Alameda de Hércules; que se haga una gran plaza frente á la estación de la plaza de Armas y facilitar el pro-

yecto de construcción de escuelas públicas en el barrio de San Bernardo.

«La temperatura que desde el principio del mes venimos disfrutando, ha favorecido mucho el desarrollo de la vegetación. En general, los campos se hallan en buen estado y los labradores confían en que la próxima cosecha será buena.

«El obispo de Covington, monseñor C. Q. Maes, ha visitado los principales monumentos de nuestra población, dando admirado de las infinitas bellezas que encierra la Catedral.

El prelado norteamericano fué interrogado acerca de las causas que motivaron su viaje por España, contestando que va de paso para Roma y que al llegar á Andalucía no ha querido pasar sin venir á Sevilla, ciudad que tenía grandes deseos de conocer.

Seguidamente refirió la siguiente anécdota: «Cuando hace cinco años estuve en Roma saludando al Pontífice, éste le participó el presentimiento que abrigaba de que aquella sería la última vez que se vieran, indicándole entonces monseñor Maes que pensaba volver á Roma transcurridos diez años, á lo que contestó con tono sentencioso el Papa: Ven dentro de cinco años, que aún vivirá para entonces y celebraremos nuestra despedida. Como comprenderán nuestros lectores, el prelado norteamericano prometió volver y ahora va á cumplir su promesa. Nuestro respetable visitante celebró ayer el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia del Valle, y mañana continuará su viaje al Vaticano.

«En el expreso de esta mañana salió para Jerez el señor Sánchez de Hoces, hijo del ministro de Estado, que ha pasado estas fiestas en casa de sus parientes los marqueses de Pickman.

A la estación acudieron á despedirle el marqués de Paradas; el gobernador señor del Moral; el alcalde y casi todas las personas significadas del partido liberal sevillano.

Secundando la obra que

para bien de la humanidad doliente practica el médico especialista D. Alfredo Gallego en las personas que asiste en su Gabinete de Consultas y Operaciones Quirúrgicas de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, nos complacemos en manifestar, que este afamado especialista cura con facilidad suma enfermedades de garganta, nariz y oídos que generalmente se consideran incurables, y siempre son, no empleando el tratamiento conveniente á su extraordinaria gravedad. Utilizando los últimos adelantos científicos, incluso los procedimientos eléctricos, lleva á efecto curaciones que causan sorpresa y asombro, no solo en los que las presenciaban, sino á los mismos enfermos aun siendo estos médicos notables como con frecuencia sucede, principalmente en los que sufren sordera, ozena (fetidez del aliento) lupus y tisis laríngea, en cuyas afecciones, el único tratamiento para curarlas es el del especialista citado. Sin duda por esto ha logrado ver acudir á su consulta á multitud de enfermos extranjeros que asisten á ella atraídos por la fama de hábil operador y distinguido especialista.

El «Alrededor del Mundo»

trae esta semana: La catástrofe de Cuenca, dramático relato hecho por el redactor que envió expresamente á Cuenca «Alrededor del Mundo», ilustrado con seis fotografías.—Episodios curiosos de la vida del rey D. Francisco. «La revolución socialista en Bélgica, interesante información ilustrada.—La Isla de Santa Helena, hoy día, por D. Manuel de Mendivil, con cuatro fotografías.—Cómo se educa á las palomas mensajeras, relato de una visita al palomar central de Guadalajara, por Wanderer (cuatro fotografías).—La inglesa que se casó con un rey negro.—Nuevo procedimiento para grabar.—El cartel de las próximas fiestas.—Una porción de Caricaturas, Averiguador universal, Preguntas y Respuestas y otros artículos.

Confirmado por la práctica.—Para la úlcera del estómago y neurastenia gástrica tómese el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídase siempre

—Recuerdo aquel tiempo—dijo la primera—en que ella no hubiera dejado de hacer lo mismo, y aun se habría reído después.

—Sin duda—replicó la otra;—era muy jovial. ¡Y cuántos cadáveres ha vestido, blancos como la cera! ¡Cuántas veces la ayudé en la tarea!

Hablando así, la vieja sacó del bolsillo una misera caja de rapé, y después de tomar un polvo, ofreció otro á su compañera.

En aquel momento la matrona, que había esperado con impaciencia á que la moribunda saliese de su estupor, se acercó también al fuego, y preguntó con voz agria cuánto tiempo tendría que aguardar aún.

—No mucho, señora—contestó una de las viejas alzando los ojos;—la muerte no acostumbra hacernos esperar mucho. ¡Paciencia, paciencia! hartos pronto llegará para todas nosotras, aun cuando somos muchas.

—¡Cálese Ud., charlatana!—dijo la matrona, de mal humor—no me encontrará aquí cuando se despierte, y encargo á Uds. que tengan cuidado de no ir á molestarme para nada. No es de mis atribuciones el ver morir á todas las viejas de la casa, y así, que no vuelva á suceder, viejas bachilleras. ¡Si vuelven Uds. á incomodarme ya me lo pagarán!

—Recuerdo aquel tiempo—dijo la primera—en que ella no hubiera dejado de hacer lo mismo, y aun se habría reído después.

CAPÍTULO XXV

Donde se vuelve á encontrar á Fagin y su cuadrilla.

Mientras ocurrían tales sucesos en el Asilo de mendicidad, hallábase el buen Fagin en su huonera, sentado delante de la estensa chimenea, teniendo en las rodillas un fuelle, con el cual acababa sin duda de avivar el fuego. Completamente absorto en profunda meditación, con los brazos cruzados y la cabeza inclinada sobre el pecho, contemplaba con aire distraído los viejos morillos del hogar.

El astuto Truhán, Charlot y Chitling estaban detrás de él, sentados ante una mesa y jugando muy atentos una partida de whist. El Truhán hacia el muerto, y su fisonomía, siempre inteligente, era más interesante en aquel momento, á causa de la escrupulosa atención que prestaba al juego, aprovechando toda oportunidad de dirigir una rápida mirada á las cartas de

do miserable, y tenga compasión de un pobre huérfano abandonado sobre la tierra.

—¿El nombre del niño?—preguntó la matrona.

—Se llama Oliverio—repuso la mujer con voz apagada;—el oro que yo robé era...

—¿Sí, sí, después?

La matrona se inclinó presurosa hacia la moribunda para escuchar su respuesta; pero retrocedió instintivamente viéndola incorporarse una vez más con lentitud, oprimir la colcha entre sus crispadas manos, murmurar algunos sonidos inarticulados y caer sin vida sobre su lecho.

—¡Muerta!—exclamó una de las viejas, precipitándose en la habitación apenas estuvo la puerta abierta.

—Y todo esto para nada—dijo la matrona alejándose con indiferencia.

Las dos viejas estaban probablemente demasiado ocupadas con los deberes fúnebres que tenían que cumplir para que pensasen en contestar, y permanecieron solas junto al cadáver.

E iba á salir del cuarto, cuando un grito de las dos viejas la hizo volver la cabeza. La moribunda se había incorporado y alargaba los brazos á la matrona.

—¿Qué es eso?—exclamó con voz sepulcral.

—¡Quieta, quieta!—dijo una de las dos viejas inclinándose sobre el lecho—échese Ud., échese Ud.

—No lo haré hasta que caiga muerta—murmuró la enferma forcejeando.—¡Es preciso que yo la hable! Acérquese aún más... más... quiero hablarle al oído.

Así diciendo, cogió el brazo de la matrona y la hizo sentar en una silla junto á la cama, y ya iba á hablar cuando observando que las dos viejas se inclinaban sobre el lecho para no perder una palabra, exclamó desfallecida:

—Mándelas, salir ¡pronto, pronto!

Las dos viejas empezaron á lamentarse á cual más, diciendo que la pobre enferma no reconocía á sus mejores amigas y que no saldrían del cuarto; pero la matrona las echó fuera, y cerrando la puerta, volvió junto al lecho.

—Ahora, escúcheme Ud.—dijo la moribunda en alta voz—como si hiciese un esfuerzo para hablar... En esta misma habitación... en esta misma cama... asistí yo en otro tiempo á una hermosa joven que había sido conducida al asilo, con los pies destrozados por una larga marcha, y lle

MORENO HERMANOS S. EN C.

PLAZA DE CASTELAR, ANTES CANDELARIA.

TELÉFONO, N.º 19.—PRECIO FIJO.—CERRADO DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

Todo el surtido general para las estaciones de Primavera y Verano, lo ha recibido esta casa, como también una bonita colección en artículos japoneses, lo que participa su numerosa clientela y al público en general.

Á LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ

Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes.

Los niños, igual que los ancianos, para combatir la tos, pueden usar sin peligro la s «Pastillas Morelló».

El Tropón es cinco veces más rico en albúmina que la carne.

Alumbrado eléctrico.—La lámpara de arco voltáico se transforma. Los carbonos productores de la luz en los antiguos focos han sido sustituidos por varillas de hierro, que no sufren el menor desgaste.

La luz de las nuevas lámparas es más clara, más potente y de menos calor, pues éste no se advierte á 20 centímetros de distancia.

Con ella en cinco segundos el papel fotográfico de nitrato de plata se pone al rojo obscuro á 10 centímetros de distancia.

Notas municipales.—El coronel del Regimiento de Pavia, remite á la Alcaldía los pases á la reserva y fe de soltería de los soldados Pedro Labrador Sevillano y Rafael Jiménez Alvarez.

Los maestros de Instrucción Pública D.ª Petra M.ª Menéndez, D.ª Carmen Castañón, D.ª María Isabel Iglesias, don Rafael Leña Linares, D. Juan M. Mayol y D. Rafael Cruz Miranda, envían á la Alcaldía los presupuestos de sus respectivas escuelas.

La Asociación Jerezana de Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas:

Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, ó con vales de comestibles y combustibles, 148.

Id. id., con bonos ó con vales solamente, 108.

Total de bonos repartidos para comer en las Fondas populares, 527.

Vales de comestibles y combustibles repartidos, 198.

Total de individuos socorridos, 779.

En la Administración de Consumos se recaudaron ayer 3.257'27 pesetas.

En el Foto Club de París el profesor Lippmann ha exhibido la primera sección de una serie de clichés fotográficos obtenidos por él durante el pasado verano en Suiza, con sujeción á métodos y procedimientos también de su invención, y acerca de los cuales no conocemos, desgraciadamente, detalle alguno y que, al parecer, patentiza que es un hecho, ó poco menos, el descubrimiento de la fotografía de los colores.

Los clichés exhibidos, al decir del Figaro, han demostrado que el procedimiento es tan perfecto, que permite conseguir resultados tan artísticos como sorprendentes.

Anécdota.—Cierta día el general inglés Sir Guillermo Napier, encontró en medio de un camino á una niña de cinco años, deshecha en lágrimas, temerosa de que su madre la castigase por haber roto un cántaro.

—No llores, mona, le dijo el general deteniéndola. —Toma, ahí tienes con qué comprar dos cántaros!

La niña cesó de llorar, y toda satisfecha tendió su mano, pero todo inútilmente.

Sir Napier, después de registrarse uno á uno los bolsillos, y convencido de que había perdido el portamonedas, ó se lo había olvidado, dijo á la pequeña: —Escucha, hija mía, vuelve mañana á esta misma hora y te traeré el chelín que te he prometido.

Al llegar á su casa el general se encontró con una invitación para asistir al día siguiente á la mesa de ennobrado personal.

—¿Qué hacer? Si concurria á la comida no podía cumplir con la niña. La vacilación fué corta. Sir Napier escribió al ministro pretextando un compromiso ineludible.

—No me hubiera sentido con fuerzas—decía más adelante el general—para engañar á mi pequeña desconocida. ¡Había en ella tal convencimiento de que yo cumpliría mi palabra! ¡Y vive Dios que al fin la cumplí!

Señoras: Desde 4'50 pesetas podéis adquirir una bonita y elegante sombrilla en el Bazar González.

Quitasones desde 2 pesetas en adelante. Algarve 8 y 10.

Gran taller de ebanistería, alilería y tapicería de Mateo Marin Pérez, Levante, 5.—En esta casa se construyen mobiliarios completos con verdadera economía. Se hacen instalaciones de timbres eléctricos.

Grandes rebajas de precios en el Bazar Jerezano. Las novedades, Bazar González y García y Compañía presentando los cupones de Jerez en el bolsillo.

Ensitio céntico de la población se alquila en precio económico un

bonito partido principal.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

La única Guía de Jerez para 1902 es JEREZ EN EL BOLSILLO.

Anuncios de Interés.

SE desea tomar en arrendamiento una bodega de 80 á 150 botas de asiento que tenga escritorio y patio.—Informarán en la imprenta de este periódico.

CANDELARIA Almacén, modistería y confección de trajes y abrigos para señoras con arreglo á las últimas exigencias de la moda; este taller en el que figuran las mejores obras está establecido en la calle Antona de Dios, número 23.

SE arrienda el establecimiento de comestibles y bebidas, Pañuelos 8 y Acebuche 1.—Darán razón Altozano número 1.

SE alquila la casa calle Escuelas núm. 3, con bodega, cochera y cuadro, ó sin estas dependencias. En la misma casa ó en la calle Chapinería núm. 4 darán razón.

SE venden puertas de madera usada, un filtro y cubre para vino, una carpeta de escritorio y otros efectos. Darán razón Matadero número 9, de doce á cinco.

ALMONEDA de muebles.—Calle Purisima número 6. Puede visitarse todos los días de dos á cinco de la tarde.

ACEITE.—Se vende en el olivar de Clavaria.

ALMONEDA de mostradores, estanterías, taberos y variedad de muebles, desde las doce á las seis de la tarde en los almacenes altos de la calle Escuelas, número 4.

SE arrienda un bonito y amplio partido de casa con vistas á las calles Sta. María y Cerrón y desfiladero de Julio el local, establecimiento de tejidos «La España», en la Plaza de Plateros.—Cerrón 25 y 27 darán razón.

DESPACHO de carbonos de todas clases.—Especialidad en el artificial.—Dona Blanca, número 10.

A LOS FERIANTES Banderas, escudos, lanzas y astas, como nuevas, y á precios económicos. Dirigirse á la imprenta de este periódico.

GRAN FÁBRICA de Hielo Transparente EN CÁDIZ.

Funciona desde el año 1889 y tiene siempre á la disposición del público, desde 1.º de Enero á 31 de Diciembre, sin interrupción, la cantidad de hielo superior transparente que se requiere, necesaria á la industria, usos domésticos y medicinales.

Al objeto de garantizar el mejor servicio, esta fábrica tiene funcionando con independencia dos juegos de máquinas del más perfecto sistema y dos motores, por lo que nunca le falta hielo para cumplir inmediatamente las órdenes de sus numerosos favorecedores.

Los pedidos háganse á su propietario y Director, el Ingeniero D. Federico Gil de los Reyes, calle Enrique de las Marinas, número 11.—Cádiz.

Alcoholes puros de vinos, procedentes de la fábrica de D. Patricio de Medina, en Pilas (Sevilla.)

Precio actual: Ptas. 80, sin casco, por hectolitro, en bodega del comprador. Único agente en Jerez, D. Javier Piñero, Por-vera, 3, duplicado.

HIELO

procedente de la fábrica LA ESPAÑOLA, lo venden, al precio de 20 céntimos de peseta el kilo los siguientes establecimientos:

Cervecería, «La Cruz Blanca», calle Larga.—Confitería de «La Corona», calle Larga.—«El Cantábrico», (almacén) Corredera y Evora.—Cervecería de D. Valentín Martínez, calle D.ª Blanca.—Establecimiento de Ultramarinos, Francos, 42.

LIBROS

Obras de venta en la librería Larga 33: Colección Macchiis, 2 pesetas tomo. Almanaque del buen vino, 1 id. id. Cocina cómica, de Pérez Zúñiga, 2 id. id. Cuentos baturros, por Gascón, 2'50 id. id. Aventuras del cabo López en el Transvaal, 1 id. id. Historias baturras, 1 id. id. Música ratonera, de Pérez Zúñiga, 1 id. id. Portugal en broma, por Luis Taboada; un tomo 1 peseta. LIBRERÍA, LARGA, 33.



Píoja Claret Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO Almacenes en HARO

REPRESENTANTES EN LA PROVINCIA DE CÁDIZ ARVILLA Y COMP. Pto. de Sta. María

Venta exclusiva en Jerez, en la bodega de

LOPEZ Y MORALES

Curtidores 1

Papel por arrobas.—Se vende en la imprenta de este periódico.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—SAN MARCOS. MAÑANA.—Hermandades de los Pobres. SANTO DE HOY.—S. Marcos, evang. MAÑANA.—Stos. Cleto y Marcelino, mrs.

PARROQUIA DE SAN MARCOS.

Hoy Viernes 25 del corriente es el sexto día del devoto septenario que se viene celebrando en honor del bendito Patriarca Señor San José, á las nueve de la mañana.

Por la tarde terminarán los cultos con procesión de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.

Ayer Jueves, á las nueve de la mañana dió principio con los ejercicios del día, un solemne triduo en honor del glorioso mártir San Expedito, cantándose á continuación misa solemne con plática á cargo del Lado. D. José M.ª Ruiz y Ruiz, presbítero, Cura de dicha iglesia y Misionero Apostólico.

CONVENTO DE RR. MÍNIMAS.

Hoy 25 es el décimo Viernes del piadoso treenario que se viene celebrando en honor del glorioso San Francisco de Paula, cuyos ejercicios tienen lugar después de la Misa conventual que es á las siete y media.

La Comunidad de Religiosas Mínimas de San Francisco de Paula consagra la anual solemne novena á su esclarecido fundador en la iglesia de su título, la que dará principio el día 26 del corriente á las seis de la tarde con exposición de Su Divina Majestad.

Alcance postal.

Madrid 23.

El Sr. Leroy Beaulieu publica en el «Diario de los Debates» un extenso artículo acerca del cambio internacional de España. Sostiene que la exuberancia en la circulación de los billetes de Banco es la única causa de la depreciación de los mismos.

Si el Banco de España, añade, redujera la circulación en unos ciento cincuenta á doscientos millones el cambio bajaría á la mitad. Si la circulación se limitase á mil doscientos millones el cambio bajaría al cinco por ciento.

Para reducir la circulación sería necesario que el Estado reembolsase anualmente ciento cincuenta á doscientos millones al Banco de España, mediante empréstitos en Deuda interior ó exterior, á los cuales recurren en casos dados hasta la más poderosas naciones.

En los círculos de armadores de la Gran Bretaña se considera probable que no se harán esperar algunas resoluciones de las compañías marítimas inglesas, americanas y continentales, después de haber aumentado con una sola excepción, el precio mínimo de pasaje en sus naves. Esta medida, en vigor desde el primero de este mes, ha sido aprobada por los gobiernos de los países á los cuales pertenecen aquellas empresas en lo que hace relación con los barcos postales y con los que prestan otros servicios de Estado.

La crisis naviera es general, y se observa en muchos países la tendencia de unificar la acción de la marina mercante para contrarrestarla.

Telegramas

Dimisión de un ministro ruso.—Agitación escolar. Madrid 24, á las 8.

El general Vanowski, ministro de instrucción pública de Rusia ha presentado la dimisión de su cargo por la oposición del Santo Sínodo á la reforma escolar. Témose que se reproduzcan los disturbios universitarios y sigue reinando con este motivo viva agitación.

El Czar y los reclutas. Madrid 24, á las 8'30.

Según noticias de Helsingfors un rescripto del Czar al gobernador de Finlandia concede á los mozos del reemplazo de este año un plazo suplementario para someterse á la ley militar. El citado rescripto añade que se adoptarán medidas del mayor rigor contra los que no se sometan.

Un yanqui sentenciado y en libertad. Madrid 24, á las 9.

El Sr. Rothbone, complicado en diferentes fraudes postales en Cuba y que había sido sentenciado recientemente á seis años de cárcel y multa de 35.000 duros, ha sido puesto en libertad.

Las negociaciones de paz entre los boers y los ingleses. Madrid 24, á las 9'30.

El periódico «Frendemlat» refiriéndose á las negociaciones de paz seguidas por Inglaterra con los boers observa que las condiciones ofrecidas ahora á éstos son más desfavorables que las que les ofreció hace un año Lord Kitchener. Cree también, que el gobierno inglés ha estado mal inspirado al negarse á retirar su orden de destierro.

«La Nueva Prensa Libre» opina que no debe perderse la esperanza en una solución pacífica cuando dentro de tres semanas se reanuden las conferencias en Pretoria.

Un francés sospechoso.—Trabajos para una huelga. Madrid 24 de Abril de 1902, á las 10'30

Ha sido detenido un francés sospechoso que intentó con insistencia penetrar en Palacio. En Gijón se trabaja para conseguir el paro general.

En honor de los marinos franceses.—Los concejales republicanos de Barcelona. Madrid 24, á las 11'15.

En Villagarcía el ayuntamiento ha obsequiado con un lunch al almirante y oficialidad de la escuadra francesa.

En Barcelona los concejales republicanos y catalanistas han cesado en sus trabajos para conseguir que el municipio no vote los gastos para las fiestas de la coronación.

Consejo de Ministros.—Discursos de Sagasta.—Nuevo Subsecretario.—Consejo. Madrid 24, á las 14'30.

En el Consejo presidido por la Reina Regente Sagasta pronunció un discurso de pautas saludando al Rey y á la Reina, y después hizo el discurso acostumbrado. Montilla llevó un decreto admitiendo la dimisión del Subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, Benayas, y nom-

brando para sustituirle á D. Luis Silvela. Después se celebró el Consejo en el que se despacharon varios expedientes y se acordó el presupuesto para la reparación de templos.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DE HOY 24 DE ABRIL á las 16'30.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR, Fin de mes, Al contado (títulos), Al contado (carpetas), Mercado flojo, Amortizable 5 p. 8, Acciones del Banco de España, Id. de la C.ª Tabacalera.

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Exchange Rate. Includes Paris, Londres, Exterior español en Paris.

FERNÁNDEZ BOUSSINET Agente de Bolsa.

ULTIMA HORA

Madrid 24, á las 21'30. En el Congreso, Moret, contestando á Soriano, declara que la agitación de Cataluña tiene diversos matices. Romero censura la crisis última y defiende la concentración, declarando que se impone la revolución social.

Madrid 24, á las 22'30. En el Senado, Rodríguez declara que reducirá el presupuesto. Continúa la discusión del presupuesto del Muni, sin interés.

Madrid 24, á las 23'30. Continuando la sesión del Congreso Soriano pide la exención de derechos de aduanas para los libros. Pregunta si el cadáver del Rey Francisco vino en un furgón destinado á la conducción de sardinas.

Moret niega. Reanúdase el debate político. Romero ataca á los partidos turnantes, defendiendo la concentración.

MATADERO DE JEREZ.

RESES DEGOLLADAS EL DÍA 24 DE ABRIL.

Table with 4 columns: RESES, PESO, PRECIOS. Includes Vacuno, Lanar, Cabrio, De cerda.

PLAZA DE TOROS DE JEREZ

El Martes 29 del corriente, primer día de Feria en esta ciudad, se celebrará una corrida de seis toros de la acreditada ganadería de D. Carlos Otaolaurruchi, de Sanlúcar de Barrameda.

ESPADAS.—Antonio Fuentes y Ricardo Torres Bombita chico, con sus respectivas cuadrillas.

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos, empezando la corrida á las cuatro.

PRECIOS.—Sombra, 4'50 pesetas.—Sol, 2'25.

Á las siete de la mañana se verificará el encierro, que será público, jugándose seguidamente un toro de prueba á real la entrada y se regalará un magnífico mantón de Manila al poseedor del número que resulte agraciado en el sorteo que al efecto se verificará á presencia del público.

SALÓN ESLAVA

Compañía cómico-melodramática dirigida por D. Miguel Cepillo.

Función para hoy:

Á las 8 1/2.—La comedia en dos actos «El Afinador» y la comedia también en dos actos «El Oso Muerto».

actos, «Los dos pilletes». PRECIOS.—Butaca, 1'75 ptas.—Delantero, 1.—Gradas, 0'50.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.

Salidas de Cádiz

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.

Para Vigo, Carril, Gornña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastián y Bayona

LUNES Y VIERNES á las cuatro de la tarde.

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario en Cádiz, Cánovas del Castillo, núm. D. José de la Vieca

Imprenta de «El Guadalete.»

